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Σχεδόν 100 χρόνια πέρασαν από τότε που άρχισαν να «σκάνε» δειλά δειλά τα θερινά σινεμά στην πόλη. Δυο

πριν την πυρκαγιά του 17: το θερινο Πατέ στην οδό των Πύργων και θερινά Ολύμπια στην παραλία που

κάηκαν. Στα 1919 εγκαινιάζονται το Έδισσων (Β. Όλγας 166) και το Εκλαίρ (Αγ. Δημητρίου 162). Με

γκαζόζα, σινάλκο και ούζο με μεζέ που σερβίρονταν στα διαλείμματα. Τα θερινά ανοίγουν το ένα μετά το

άλλο αφού γίνονται πολύ δημοφιλή στους εξωστρεφείς Θεσσαλονικείς. Στα χρόνια της μικρασιατικής

εκστρατείας μια μεγάλη οθόνη στήθηκε στον Λευκό Πύργο και πρόβαλλε σκηνές απ τ́α μέτωπα της

Μικρασίας. Και στα 1925 το πλωτό Κουρσάλ, μια παλιά μαούνα με μπαρ στο αμπάρι και συνοδευτικά για

την ταινία εκλεκτο φαγητό, φρέσκα ψάρια, μπύρα και κρύα πιάτα που λειτουργεί για ένα καλοκαίρι μόνο,

αραγμένο στο ύψος του παλιού καφενείου Αιγαίον. Και μετά ήρθε η χρυσή εποχή. Ρίον, Ελληνίς, Ζευς και

Ζέφυρος στην πλατεία Αριστοτέλους και Αιγαίον στο οικόπεδο που σήμερα υπάρχει το Ολύμπιον. Για

χρόνια οι κινηματογραφιστές της Θεσσαλονίκης ονόμαζαν την Πλατεία Αριστοτέλους Ελληνικό

Μπρόντγουεϊ. Σε μερικά στα διαλείματα εμφανίζονταν νούμερα με μικρά συγκροτήματα ηθοποιών,

τραγουδιστών και χορευτών με διασκεδαστικά σκετσάκια. Δεκαετία του 30 η πόλη μετρά 50 περίπου θερινά

σινεμά. Στη δεκαετία του 60 ξεπερνά τις 150 αίθουσες. Αμιράλ στην Παραλία, Ποσειδών στο Ντεπό, Αύρα

στην Χαριλάου, Ναταλί, Φάληρο, Αρτζεντίνα Αλκυονίς… Στις γειτονιές τα θερινά στήνονται απ τ́ο τίποτα

σε άδεια οικόπεδα και στις ταράτσες των χειμερινών. Παλιότερα στα θερινά έβλεπες επαναλήψεις απ τ́η

χειμερινή σεζόν ή αφιερώματα. Ταινίες Α’ προβολής δεν έφερναν οι εταιρείες διανομής. Αυτό ξεκίνησε με

την άφιξη των multiplex to 1997. Oι μεγάλες εταιρείες που τα λειτούργησαν έφερναν πλέον τις ταινίες του

θέρους ταυτόχρονα με την Αμερική και μαζί μ΄αυτά και τα θερινά σινεμά. Πλέον η θερινή σεζόν σε τίποτα

δεν διαφέρει από τη χειμερινή όσον αφορά τις πρεμιέρες.

50 χρόνια μετά τη χρυσή δεκαετία του 60 στην πόλη έχουν απομείνει 3 θερινά απ τ́α παλιά. Τα υπόλοιπα,

στα συνολικά 12 που λειτουργούν, είναι σχετικά νέοι δημοτικοί κινηματογράφοι και υπάρχουν και δυο

θερινές αίθουσες σε πολυκινηματογράφους. Ας προσθέσουμε και την οθόνη που στήνεται στην ταράτσα του

Μεγάρου Μουσικής από πέρσι σε συνεργασία με το Φεστιβάλ Κινηματογράφου για λίγες προβολές, τους

μήνες Ιούλιο και Σεπτέμβριο, για το σινεμά με την καλύτερη θέα στην πόλη.

Τα θερινά του κέντρου
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Ο πιο παλιός θερινός κινηματογράφος της πόλης που λειτουργεί ακόμη και μάλιστα σαν οικογεμειακή

επιχείρηση της οικογένειας που τον έστησε στα 1967. Σήμερα τον λειτουργεί η κόρη του Χαράλαμπου

Σιδέρη που έφτιαξε σχεδόν ολομόναχος το σινεμά δίπλα στην ξυλαποθήκη που είχε στην ιδιοκτησία του.

Λευκές καρέκλες σκηνοθέτη, στρογγυλά σιδερένια τραπεζάκια, μπόλικο πράσινο, παγωμένη μπύρα και ένα

λαχταριστό hot-dog που ξεχωρίζει από παλιά χάρις στην χειοποίητη μουστάρδα – οικογενειακή συνταγή.

Έχει χαρακηριστεί ως Μνημείο Νεότερου Πολιτισμού.

*Ανοιχτός ήδη στη διασταύρωση Ιασονίδου με Ολύμπου, τηλ: 2310265884, 2310269403

Απόλλων
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Το όνομα του Γαβριήλ Ράπου είναι σχεδόν συνώνυμο με την κινηματογραφική αίθουσα στην πόλη, μια που

ως άλλος Δον Κιχώτης παλεύει να κρατήσει ανοικτές τις παραδοσιακές αίθουσες και μέχρι στιγμής τα

καταφέρνει με το Μακεδονικό, το Βακούρα, το Άπόλλων και το αγαπημένο του Ναταλί. Το Απόλλων άνοιξε

το 1983 από τον Γιώργο Στεφανόπουλο και πέρασε στον κ. Ράπο το 2012. Εδώ και αρκετά χρόνια το χειμώνα

λειτουργεί ως πάρκινγκ. Ζητήστε Μοχίτο πριν κάτσετε στις λευκές καρέκλες του σκηνοθέτη. Το κυλικείο του

είναι πολύ περήφανο για το δροσιστικό του κοκτέιλ.

*Σαρανταπόρου, τηλ: 2310828642

Ελληνίς
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Λειτουργεί από τις αρχές της δεκαετίας του 90 με ταινίες πρώτης προβολής, ενώ συγκεκριμένες μέρες της

εβδομάδας έχει πολλές προσφορές. Για φέτος κάθε Δευτέρα και Πέμπτη προσφέρει είσοδο για δύο άτομα με

ένα εισιτήριο. Επίσης στα συν ότι διαθέτει μεγάλο υπόστεγο ώστε να μπορεί να λειτουργήσει και με βροχή.

*Δίπλα στο Βελλίδειο επί της Λεωφόρου Στρατού, τηλ: 2310292304

Ναταλί
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Εγκανιάστηκε τον Ιούνιο του 1970 και πήρε το όνομά του από μια πετυχημένη θεατρική παράσταση της

Αλίκης, που έκανε θραύση εκείνη την εποχή. Το μόνο εναπομείναν στην Παραλία, με ταινίες πρώτης

προβολής πάντα και ένα κυλικείο πλήρως ενημερωμένο με ποπ κορν, hot dog και ποτά. Μεγάλο ατού η

βόλτα στην Παραλία που μπορείς να συνδυάσεις πριν ή μετά την προβολή. Έχει χαρακηριστεί κι αυτό ως

Μνημείο Νεότερου Πολιτισμού.

*Νέα Παραλία στο ύψος της Παλιάς Ηλεκτρικής Εταιρείας, τηλ: 2310829457

Aίθουσα 8 Cineplexx
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H πιο καινούργια θερινή αίθουσα της πόλης άνοιξε πριν λίγες μέρες από την αυστριακή Cineplexx που

δραστηριοποιείται πλέον και στην Ελλάδα, ξεκινώντας από την πόλη μας. Η μικρή υποδειγματική θερινή

αίθουσα του πολυκινηματογράφου βρίσκεται στον τελευταίο όροφο του One Salonica outlet mall σε ένα

υπέροχο αίθριο με ξύλινη επένδυση στο δάπεδο και τους τοίχους και ευχάριστες πινελιές πρασίνου. 141

άνετες λευκές καρέκλες (και 13 θέσεις ΑΜΕΑ) τοποθετημένες σε 11 σειρές με άπλετο χώρο ανάμεσά τους,

που σας επιτρέπει να καθίσετε με όλη σας την άνεση και αφήνει χώρο για ένα άνετο ξύλινο τραπεζάκι. Εκεί

θα αφήσετε το ποτό σας ή το σνακ που μπορείτε να παραγγείλετε σ΄αυτήν ειδικά την αίθουσα, όπου ο

θεατής έχει την δυνατότητα να απολαύσει την αγαπημένη του ταινία, επιλέγοντας από ένα πλουσίο μενού,

εδέσματα της αρεσκείας του.

Και οι περιφερειακοί

…που είναι όλοι δημοτικοί εκτός της θερινής αίθουσας του Village. Συγχαρητήρια στους δήμους Παύλου

Μελά, Καλαμαριάς, Νεάπολης Συκεών και Πανοράματος-Πυλαίας που προσπαθούν να κρατήσουν ζωντανό

τον θεσμό των θερινών σινεμά.

CINE Πανόραμα
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O δημοτικός κινηματογράφος ολοκληρώθηκε το 1999 και τέθηκε σε λειτουργία λίγο αργότερα. Διαθέτει 230

θέσεις, ειδική τέντα που ανοίγει σε περίπτωση βροχής και άνετο ιδιόκτητο parking. Κάθε καλοκαίρι

προβάλλει ταινίες Α’ προβολής αλλά και τις καλύτερες ταινίες της χειμερινής σεζόν με τα καλύτερα

μηχανήματα ψηφιακής τεχνολογίας, αυξάνοπντας σημαντικά τον αριθμό των σινεφίλ της περιοχής που

αντιμετωπίζει πια το θερινό σινεμά του δήμου του, σαν το καλύτερο σημείο να περάσει όμορφα μια νύχτα

κάτω απ τ́α άστρα.

*Δίπλα από τις εγκαταστάσεις του δημοτικού κολυμβητηρίου και των γηπέδων, τηλ: 2310346720

Cine Πυλαία
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Το 2013 εγκαινίασε τη λειτουργία του αυτός ο μικρός κινηματογράφος στο χώρο του υπαίθριου θεάτρου στο

Πέτρινο της Πυλαίας, τοποθετώντας αμφιθεατρικά τις κλασικές άνετες καρέκλες σκηνοθέτη με τα

παραδοσιακά τραπεζάκια καφενείου. Το μόνο αμφιθεατρικό θερινό σινεμά της πόλης λειτουργεί τους μήνες

Ιούλιο και Αύγουστο.

*Στο χώρο του υπαίθριου θεάτρου, δίπλα από το Πέτρινο πολιτιστικό κέντρο στην οδό Πολυτεχνείου, τηλ:

2313 302-635.

Σινέ Παράδεισος
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Ο δήμος και η Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών τον λειτουργεί σταθερά εδώ και πάνω

από δύο δεκαετίες, προσφέροντας στο κοινό μια εναλλακτική πρόταση ψυχαγωγίας, χαλάρωσης εν μέσω

θέρους για όσους από τους δημότες του ξεμένουν στην πόλη. Πράσινο, δροσιά, οικονομικό εισιτήριο (5 ευρώ)

και πάνω από 20 ταινίες Β΄προβολής για μικρούς και μεγάλους, σε διάστημα 2,5 μηνών ξεκινώντας από τον

Ιούλιο. Ένα πλήρως εξοπλισμένο κυλικείο και άριστα μηχανήματα προβολής συμπληρώνουν την εικόνα ενός

άνετου θερινού σινεμά.

*Στην περιοχή Στρεμπενιώτη στη Νεάπολη, τηλ: 2310631700

Σινέ Άλσος
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Τα πρώτα θερινά σινεμα της πόλης στήθηκαν σε άδεια οικόπεδα, αυλές και ταράτσες. Το Άλσος είναι το

θερινό σινεμά που μοιάζει με εκδρομή στην εξοχή. Ακόμη κι αν δεν είστε κάτοικος της περιοχής τολμήστε

το. Θα σας αποζημιώσουν το καταπράσινο τοπίο και η θέα μέχρι τον Όλυμπο.

*Δενδροφυτεία, Συκιές, τηλ. 2310.200190

Τζένη Καρέζη
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Βρίσκεται σε μια μαγευτική τοποθεσία στην Πολίχνη, κυκλωμένο από ένα υπέροχο κομμάτι πρασίνου, όπου

το άρωμα από το γιασεμί και το αγιόκλημασε μεταφέρουν στο χρόνο και στο χώρο. Οι θεατές

παρακολουθούν τις ταινίες εντελώς δωρεάν με μοναδικό εθελοντικό αντίτιμο ένα «εισιτήριο αγάπης» που

μεταφράζεται σε τρόφιμα και είδη που μπορούν να διατεθούν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου. Ο

πολιτισμός στην υπηρεσία του πολίτη.

*Πολίχνη, τηλ: 2310600696

Αύρα
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Ο θερινός κινηματογράφος “Αύρα” της Δημοτικής Εμπορικής Τουριστικής Επιχείρησης Καλαμαριάς

(Δ.Ε.Τ.Ε.Κ.) Α.Ε. ΟΤΑ διανύει το 23ο χρόνο της λειτουργίας του στην Πλαζ Αρετσούς, στην Καλαμαριά. -

Εικόνα υψηλής ποιότητας με νέα μηχανή προβολής,

Αναψυκτήριο-bar σε ένα σύγχρονο θερινό φουαγιέ, χώρος στάθμευσης

και μειωμένο εισιτήριο για μαθητές, φοιτητές και Α.Μ.Ε.Α.

*Στην Καλαμαριά, πλαζ Αρετσούς, τηλ: 2310454525

Θερμαϊς
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Καλοκαιρινές κινηματογραφικές αποδράσεις στον κήπο του Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης. Με μια

παράσταση με ώρα έναρξης  21:30, στον δημοτικό κινηματογράφο απολαμβάνετε ταινίες στο πλαίσιο

αφιερωμάτων σε συνεργασία με το ΦΚΘ και φεστιβάλ  ταινιών μικρού μήκους Δράμας, αλλά και πρεσβείες

χωρών με ελεύθερη είσοδο.

*Δημητρίου- Καραολή & Καπετάν Χάψα – ΘΕΡΜΗ, τηλ. 2310463423

 

Αίθουσα 11, Village Cosmos
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Για τους λάτρεις των πολυκινηματογράφων, τα Village cinemas κατάφεραν να συνδυάσουν την ελευθερία

που σου προσφέρει ένα open air σινεμά με τα κομφόρ, την ποιότητα προβολής και την άνεση μιας multiplex

αίθουσας και φυσικά απολαυστικά σνακ, hot-dog, ποπ-κορν και νάτσος, βαρελίσια μπύρα και άλλες δροσερές

εκπλήξεις. Καλοκαιρινή δροσιά, μυρωδιές, λιχουδιές και απόλυτη κινηματογραφική απόλαυση μόνο στο

Village Cool, που λειτουργεί εδώ και 12 χρόνια.

*11ο χλμ Εθνικής Οδού Θεσσαλονίκης – Μουδανιών, τηλ. 2310 487810

Κύα Τζήμου

Γεννήθηκα στην Αθήνα και έζησα την παιδική ηλικία ως νομάδας ανά την Ελλάδα μέχρι να προσγειωθώ στα 18 μου χρόνια

στη Θεσσαλονίκη και την αγκαλιά του Α.Π.Θ σε μια άνευ προηγουμένου προσπάθεια να εντρυφήσω στην φιλοσοφία των

Μαθηματικών. Πολυτεχνίτης και ερημοσπίτης χρησιμοποίησα ελάχιστα το πτυχίο μου στους επαγγελματικούς μου

πειραματισμούς μέχρι που παθολογική μου αγάπη για το σινεμά με έφερε στην πόρτα της Parallaxi πριν από 15 χρόνια περίπου.
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